

Давос - Клостерс: лыжи и политика |

Автор: Надежда Сикорская , [Граубюнден](#) , 01.12.2008.



В Давосе есть санные трассы шести степеней сложности. (DAVOS KLOSTERS/SWISS-IMAGE.CH)

Самый высокогорный город Европы (1560 м), один из четырех швейцарских курортов, входящих в престижные группы Best of the Alpes и Global Village.

|
В этой статье:

- [Что и как?](#)
- [События сезона](#)
- [Новости этого сезона](#)
- [Лыжные тропы](#)
- [Не пора ли подкрепиться?](#)

Что и как?

Название станции - Давос

Кантон - Граубюнден

Высота - 1560 м

Высшая точка катания - 2844 м Население - 11 000 чел. Основной язык - немецкий

Как

добраться?

Ближайшие аэропорты: Цюрих - 120-140 км На поезде из Цюриха - 2 часа 45 минут.

На машине из Цюриха: шоссе А3 до Ландкварта, далее шоссе 28 до Клостерса, Давоса.

Где остановиться?

Общее количество мест в отелях и пансионатах Давоса – 24 000, в Клостерсе – 7000. В Давосе 2 отеля категории 5★, 15 отелей 4★ и 9 отелей 2★. В Клостерсе 9 отелей категории 4★ и 6 отелей 3★. Своеобразная визитная карточка Давоса – расположенный в центре курорта, между Дорф и Платц, 5★ Steigenberger Belveder. В отеле Waldhotel Bellevue, прославленном Томасом Манном, собственное поле для гольфа и бассейн с морской водой. Самый большой отель в Клостерсе – Silvretta Parkhotel, 100 номеров, популярен и Walserhof, входящий в группу Relais & Châteaux. Полный перечень отелей и заказ апартаментов в Давосе и в Клостерсе на сайте: www.davos.ch в рубрике Stay.

Горнолыжные школы

Давос:

Schweizer Schneesportschule Davos

www.ssd.ch

Skischule New Trend (лыжи)

www.newtrenddavos.ch

Telemarkschule

www.fullmoons.ch

Snowboardschule Top Secret (сноуборд)

www.topsecretdavos.ch

Клостерс:

Swiss Ski & Snowboard School

www.sssk.ch

Bananas Swiss Snowboard School

www.bananas.ch

Boardriding.ch

www.boardriding.ch

Как занять детей?

Детский сад и горнолыжная школа на Püscha в Давосе принимает детей от 3 лет, а детский клуб Bobo – от 4 до 7 лет.

В Клостерсе «Детский мир» на Madrisa принимает детей от 2 до 6 лет. Действуют специальные программы для детей и в горнолыжных школах. Новости этого сезона – Открывается новый отель Альпенхоф, 3★. Его архитектура в стиле шале особенно понравится горнолыжникам, отдыхающим в кругу семьи.

– На склоне Weissfluh, у бугельного подъемника Hauptertali, открыт новый горный отель Iglu-Dorf, построенный из якобы снежных блоков, как чум эскимосов.

Расположенный на высоте 2620 метров над уровнем моря, он может разместить 44 человека. К услугам гостей сауна и джакузи.

– На сайте www.davos.ch в рубрике International теперь можно найти PDF брошюру на русском языке. События сезона

26–31 декабря: 82-ой Spengler Cup 2008, международные соревнования по хоккею на льду. Среди участников – московское «Динамо», наши спортсмены проведут три игры. (www.spenglercup.ch)

1 января: Опера с аперитивом. Местные жители и гости Давоса по традиции начинают Новый год с коктейлями и классической музыкой.

3-4 января: Соревнования швейцарских и австрийских сборных по скоростному

катанию на льду.

4-11 января: 53-я англо-швейцарская парламентарная лыжная неделя. Парламентарии двух стран померяются силами на лыжных трассах.

28 января–1 февраля: Очередная сессия Всемирного экономического форума.

6-7 февраля: Гала-концерт на льду «American Dream», на Vaillant Arena Davos.

15–18 марта: Wild Girls go West 2009, ежегодное веселое благотворительное лыжное состязание в Клостерсе.

20–21 марта: Skistars & Kids race for Kids, благотворительное состязание с участием именитых спортсменов, деловых людей и политиков.

Полная информация на сайте www.davos.ch С 1 января 2009 года Давос станет самой большой коммуной Швейцарии.

Общая поверхность нового административного подразделения, которое будет называться Landschaft Davos Gemeinde, составит 284 кв. км. Это на целых 1,4 кв. км больше, чем в следующем по величине районе Bagnes, а население новой коммуны будет насчитывать аж 11 000 человек. Финансовая поддержка кантона на все формальности, связанные с нововведением, составит 3,3 миллиона франков.

Всемирный экономический форум

Новая эра в жизни альпийской деревушки началась в январе 1971 года, когда группа лидеров европейского бизнеса встретила здесь под эгидой Европейской комиссии и Европейской промышленной ассоциации. Председательствовал на встрече немецкий профессор Клаус Шваб, преподававший в то время предмет «деловая политика» в Женевском университете. Именно он стал основателем Европейского форума менеджеров, зарегистрированного в Женеве как некоммерческая организация, собирающаяся на ежегодные встречи в Давосе. Политиков на форум впервые пригласили в 1974 году, когда, после краха механизма обмена валюты, известного как Bretton Woods, и арабо-израильской войны 1973 года, было решено включить в повестку дня не только экономические, но и политические и социальные проблемы. В 1987 году организация

✘ (LAURENT GUIRAUD/TG) поменяла свое название на Всемирный экономический форум и включила в сферу своей деятельности урегулирование международных конфликтов. Ни один из серьезных российских предпринимателей и политиков не упустил возможности появиться на Давосском форуме. В 2001 году его выездная сессия прошла в Москве, перед собравшимися тогда выступил президент Путин, а в июне 2008 года «круглый стол» ВЭФ с участием президента Медведева был проведен в Санкт-Петербурге. Очередная сессия Давосского форума - с 28 января по 1 февраля 2009 года. Ожидается участие в ней В.В. Путина и еще свыше тысячи представителей бизнеса, 200 политиков и глав международных организаций и 80 «лидеров мысли», включая президентов 20 ведущих университетов мира.

Другая важная сторона жизни Давоса - медицина. Здесь находятся около полутора десятка лечебных и реабилитационных клиник для взрослых и детей. Одновременно он является крупным исследовательским центром - Швейцарский институт аллергии, астмы и легочных заболеваний, Всемирный радиационный центр, Исследовательский институт экспериментальной хирургии (сегодня во всем мире при лечении переломов

используют разработанные в Давосе методики) и знаменитый Швейцарский федеральный институт снега и лавин (SLF), - все они здесь, в Давосе.

Есть в Давосе и возможности для культурного отдыха. Отметим, например, Kirchner Museum, в котором собрана наиболее полная коллекция работ выдающегося немецкого экспрессиониста Эрнста Людвиг Кирхнера, уникальная коллекция миниатюр XVIII-XX веков и детальный макет санатория «Берггоф», где разворачиваются события знаменитого романа Томаса Манна «Волшебная гора».

Русский Давос

Да, он существовал, этот Русский Давос! К 1911 году наплыв граждан России в кантон Граубюнден настолько увеличился, что русское правительство открыло в Давосе, где русская колония являлась второй по численности после немецкой, вице-консульство. Помимо «Русского дома для недостаточных туберкулезных больных», зарегистрированного в 1909 году, в то время здесь уже существовали «Русское общество - Cercle Russe», любительский русский театр, русская библиотека, которая хранится сейчас в фондах Восточноевропейской библиотеки в Берне, проводились ежегодные русские благотворительные балы.

В 1914 году начались работы по строительству русской православной церкви, однако в связи с начавшейся войной проект не был завершен. Именно в Давосе зимой 1887 года Г. Плеханов положил начало русской социал-демократической партии, а позже здесь отсиживались отряды Б. Савинкова, выступали с докладами Луначарский, Инесса Арманд, Александра Коллонтай, Чернов, Радек...

Лыжные тропы

Общая протяженность горнолыжных трасс сектора Давос-Клостерс – 320 км, они расположены в нескольких секторах на высоте 1120-2844 м.

По одну сторону долины - Pisch (2483 м), Jakobshorn (2590 м) и Rinerhorn (2490 м), по другую – связанные между собой Parsenn (2844 м) и Gotschna (2285 м). Несколько особняком, за Клостерсом, возвышается Madrisa (2602 м). Переехать из одного района в другой можно на специальном автобусе для лыжников, ski-bus. Перебраться в соседний Клостерс (1200 м) можно на лыжах или поездом.

Pischa и Rinerhorn – сравнительно небольшие зоны катания, Jakobshorn интереснее – трассы тут более разнообразны. Здесь же находится Funmountain, «Веселая гора», излюбленное место сноубордистов. Наверху, на широких западных склонах для них ежегодно строится грандиозный парк с халф-пайпами, «столами» и прочими забавами, а внизу еще один, поменьше, для

☒ (DAVOS KLOSTERS/SWISS-IMAGE.CH) начинающих. Давос был одним из первых курортов, официально признавших и поддержавших сноуборд как новый вид зимнего спорта.

Из Давоса в сектор Parsenn можно подняться на рельсовом фуникулере. Нижняя очередь этой дороги, 200-местный поезд – самый скоростной фуникулер в Швейцарии: подъем до промежуточной станции на высоте 2219 м занимает меньше пяти минут. По разные стороны Weissfluhjoch (2662 м) находятся трассы средней сложности, но новички с ними, пожалуй, справятся и скатятся в просторный цирк над Parsennhutte. Для сильных лыжников наверху, на Weissfluhgipfel (2844 м), есть крутой, но короткий «черный» отрезок. Возможно, им больше понравится спуск в местечко Волфганг (1631 м) – сначала под четырехкресельным подъемником, а затем уж и вовсе без трасс. Выбраться оттуда придется на поезде.

Клостерс

Шале Клостерса разбросаны по холмистой долине. Здесь просто отдыхают, а не заседают или лечатся. «Домашний» район катания, Madrisa, называют «Семейная гора». На южных солнечных склонах, на высоте 1887 м, сооружен «Детский мир» с подъемничками и трассами для самых маленьких, лыжной каруселью и трубой, по которой катаются на надувных камерах, а также двумя детскими ресторанами. Все, конечно, под присмотром опытных воспитателей-инструкторов. А родители могут между тем спуститься с самого верха, с отметки 2602 м на дно очень живописного ущелья, упирающегося в массив Сильвретта, по которому проходит граница с Австрией.

Самый длинный маршрут Клостерса – «красная» трасса под шестиместными кабинами Schiferbahn. Если, не доезжая промежуточной станции подъемника, свернуть направо, можно через лес спуститься в Клостерс; перепад высот при этом – 1600 метров. А вернуться обратно в зону катания на 125-местном фуникулере, который называется Prince of Wales – «Принц Уэльский».

✘ За ваше здоровье!

(DAVOS KLOSTERS/SWISS-IMAGE.CH)

Не пора ли подкрепиться?

Любимое прибежище гурманов – Fluela-Stubli в отеле Fluela и ресторан Mann&Co в отеле Waldhotel.

Великолепно готовят в Meierhof – ресторан отеля входит в престижную гастрономическую ассоциацию Chaîne des Rotisseurs. «Высокая кухня» в Postli (Morosani Posthotel), Seehofstubli (отель Seehof) и ресторане отеля Waldhuus – в меню большой выбор мясных и рыбных деликатесов. Отличными лобстерами угощают в La Terrasse (Turmhotel Victoria), а Café des Artistes в Давос-Платц славится своими десертами. Тайские лакомства в Ahaan-Thai, в отеле Strela, а китайские – в Zauberberg (отель Europe) или в Goldenen Drachen (отель Bahnhof-Terminus). Есть и хорошие итальянские рестораны, например, траттория Romeo & Julia (отель Steigenberger Belvedere), Scala (Давос-Платц) и La Carretta (Давос-Дорф).

В Клостерсе около сорока ресторанов. Пожалуй, лучший из них находится в отеле Walserhof, поужинать сюда часто приезжают серьезные гости Давоса. 16 «пунктов» гастрономического гида Gault et Millau имеет Bundner-stube (отель Alpina). Ресторан Panorama (отель Silvretta Park) каждый вечер приглашает своих гостей в новое гастрономическое путешествие – во Францию, Италию, Мексику или юго-восточную Азию. Отлично готовят мясные блюда в Grill (отель Pardenn); хорошая репутация у ресторана Bundnerhof, старейшего отеля курорта.

Après-ski обычно начинается в баре Gaudi's на съезде с единственной ведущей вниз трассы, а продолжается в городе, в Chesa Grischna. Живую музыку можно послушать в барах отелей Montana и Schutzen, а также в Walhalla. В клубе Rot Liecht (отель Davoserhof) регулярно выступают популярные DJs. Модный клуб есть в молодежном «сноуборд-отеле» Volgenschanze. До 6 утра открыт Ex-Bar – одно из самых тусовочных мест в Давос-Платц. Казино курорта находится в отеле Europe, потанцевать можно в Cabanna Club, Cava Grischa или в Kir Royal (отель Silvretta Park). Кабаре и дискотека Madrisa расположены в Клостерс-Дорф.

Наиболее титулованный из двух десятков горных ресторанов, расположенных в зонах катания над Давосом, – Bruhin's на Weissfluhgipfel, его упоминают и Gault et Millau и Michelin.

✘ Ресторан в секторе Jakobshorn. (DAVOS KLOSTERS/SWISS-IMAGE.CH)

[политика швейцарии](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/davos-klosters-lyzhi-i-politika>